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Ipolysági Szépészeti Egtjlet.
Ipolyság, október 13.

Sok jogos panasz merült már fel 
Ipolyságon, mely a község külső ké­
pének számos szépséghibájára irányult. 
Az ilyen községnek, mint Ipolyság, 
nem lévén a fejlődéshez kellő anyagi 
ereje, igen sok és igen nagy akadá­
lyokkal kell megküzdeni. Még olyan 
elsőrendű szükségleteknek kielégítése, 
melyek az ember egészségét, testi jó­
létét érintik, nagy akadályokba ütközik. 
Adófizető közönségének nagy része — 
tisztelet a kivételeknek — maradiság 
elvével bástyázza körül magát — s 
ridegen visszaver minden közeledést, 
mely az előre látóbb elemek részéről 
egy és más szükséges berendezkedés 
érdekében történik.

A pótadóemelés eshetősége a leg­
csendesebb polgárt is dühre ingerli s 
megindul a keserű gúnyolódás, hogy 
„világvárost anarnak csinálni Ipoly­
ságból.“

Ez szól az Ipolyságon lakó tisztvi­
selőknek, kik abban a visszás helyzet­
ben vannak, hogy községi pótadót 
nem fizetnek s igy valahányszor a 
község ügyeibe ártják magukat, azon­
nal apró pénzzel fizetik ki a cívisek : 
„a kibicnck semmi sem drága.“

Ebben aztán van is valamelyes igaz­
ság. Ne keressük az érem másik 
oldalát, mely aztán világossá tenné, 
hogy a tisztviselők nélkül ugyan mi 
létalapja lenne Ipolyság nagyközség 
eddigi és mostani fejlődésének? — 
fogadjuk el most csak igazságnak azt, 
hogy a tisztviselőknek is kötelességük 
anyagilag is támogatni a község ér­
dekeit.

Nem tudom azoknak, kik megterem­
tették az Ipolysági Szépészeti Egyesü­
letet, volt-e eszükben ez a gondolat, az 
azonban bizonyos, hogy ezt a kérdést 

I igen helyesen fogja megoldani ez az 
egyesület. A szépészeti egyesületben 
tagsági kötelezettséget vállalni erköl­
csi kötelessége minden tisztviselőnek. 
Adóztassa meg mindenki önönmagát, 
hogy joga legyen igényeket támasztani. 
Ez alatt azonban nem azt kell érteni, 
hogy másoknak nem olyan erkölcsi 
kötelessége ezt az egyletet támogatni. 
Igen, kötelessége támogatni mindenki­
nek, nemcsak Ipolyságinak, de minden 
hontinak. Hogy miért, azt talán nem 
keli fejtegetni. Bizonyos mértékig min­
den hon ti embernek érdeke Ipolyság 
fejlődése, mert eljöhet az idő, mikor 
Hontvármegye fen maradását egy lénye­
gileg és alakilag erős megyeszékhely 
fogja lehetővé tenni.

A szépészeti egyesület e hó 10-én 
tartott alakuló közgyűlésében a leg-

3)ai
Szálljon e dal a kéklő hegyeken át,
Vigye mayával a nap minden mosolyát,
Ami édes mesét zsong a tenger árja,
Az én árva dalom vegye mind szárnyára.

Mikor fátylát remegve bontja széjjel 
A langyfuvalmas, forró, buja éjjel,
Mikor a virág is szeretkezni vágyik,
Szálljon halk-szeliden rózsám ablakáig.

Keresse fül és mondja el helyettem,
Hogy ilyen nagyon még sohasem szerettem, 
Ezt súgja a ciprus szomorkodó lombja, 
Ablakom alatt a tenger ezt mondja.

. . .Költöző daruk szállnak cl felettem, 
Vigasztaló szavuk nap-nap óta lestem. 

Megjött az üzenet. Olyan bus, kesergő:
„Mifelénk most hervad a virág, a mező.“ 

(San-ltemo.)
Jíerczcgh 3onő.

Berlini utam.
Írfa: S^tnnluiy „Vl>si «Ív.

Második közlemény.

Berlini utam tulajdonképpeni colját kel­
lett volna előre boesátanom.

Nagy fába cs keménybe vágtam fejszé­
met Nándori/ Pál főbíró barátommal. Gyári 
ipart akarunk megteremteni Honiban,Hegy­
bányán gyufagyárat akarunk alapítani 
részvénytársasági alapon, -— hisz erről e 
lopok olvasói tudnak is. — En, mint szak­
ember az alapítás s üzemi költségvetésen 
dolgozva, egyes adatokat beszerzendő, — 
utaztam német földre, utam célja főleg pe­
dig a gyufagyártás tanulmányozása, me­
lyet teoretikusan (ismertem ugyan, de gya­
korlatilag szerettem volna elméleti isme­
reteim gyarapítani.

A Roller-cég a kontinens, illetve, talán 
a világ első gépgyára, moly spéciéi gyufa- 
gyártáshoz szükséges gépek gyártásával 
foglalkozik. Gyára a Prinzen-Alleen fek­
szik ; nagy, több emeletes épület. Érkezé­
sem telefonon jeleztem a Kaífe-üentrálból, 
a kapus már várt s egy nagy irodahelyi­
ségen át a gyártulajdonosok T. lljarup és 
C. Tliimo urak irodájába vezetett. A nagy 
irodán átmenve az ajtóval szemben egy jó­

szerencsésebb auspiciumok között in­
dult útjára.

Mi, kik annyiszor felhánytuk e he­
lyen Ipolyság szépséghibáit, a legőszin­
tébb örömmel üdvözöljük az uj egye­
sületet s annak vezetőit. Nekünk is nagy 
segítségünkre lesznek bizonyára, mert 
dicsérni sokkal kellemesebb, mint gán­
csolni.

A korponai országgyűlés.
(Lécéi a szerkesztőhöz.)

Budapest, október l í.

Kedves Barátom!
Becses lapod legutóbbi számában meg­

jelent s a korponai országgyűlést méltató 
vezércikknek egy téves dátumát — nehogy a 
jubileum megünneplésének napját helyte­
lenül válasszuk — engedd meg, hogy 
helyreigazíthassam.

Hogy historikusod 1606-ot ir 1605. he­
lyett, mely évben a korponai országgyűlés 
megtartatott — azt egyszerű toll — vagy 
sajtóhibának tartom.

De november 17-ikén, amelyet két ese­
ményre idéz a t. cikkíró, — csak megér­
kezett Bocskay korponára, a gyűlés maga 
november 23-ikán illetve 24-ikén vette 
kezdetét.

Elismerem, hogy egyes történetírók más 
napot Írnak, de a korponai országgyűlés 
idejének fontos meghatározásában föltét­
lenül Károlyi Árpád kitűnő történetírónkat

kor- nagy táblán vastag nagy betűkkel 
következő intő szózatot olvastam: „Kéret­
nek a felek ügyeiket röviden és szabato­
san előadni, vegyék fontomra, hogy az 
idő pénz s az elpazarolt időért minket 
alig kárpótolhatnak.“

Ej, de praktikus a német, de hát igaza 
van, — nekem is jó lenne a háti patikába 
egy ilyen táblát kiakasztani, akkor bizto­
san nem lennék kénytelen naponta éjfélig, 
sőt későbbig is fent lennem, hogy dol­
gom annak rendje-módja szerint elvégez­
hessem.

Thictnc ur, az egyik gyártulajdonos fo­
gadott, bemutatva magam, először is hi­
vatkozva a fenti figyelmeztető szózatra, 
megkérdeztem, mennyi időt szánt reám, 
hogy a szerint cselekedjem. Tliieme ur 
előzékenyen adta tudtomra, hogy a szózat 
nem olyanokra vonatkozik, mint amily 
ügyben én is tárgyalni óhajtok velük, és 
oly hosszú utat tettem az ügy érdekében. 
Az irodába megszerezhető adatokat délig 
megszerezve magamnak, jegyzeteket csi­
nálva, délután a gyárat tekintettem meg, 
mely a mai modern gyufagyártás összes 
gépeit állítja elő, elkezdve a legtökélete­
sebb fahántoló gépektől a kész gyufado­
bozokat 10 darabonként emberi kéz hozzá-
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kell elismernünk szaktekintélynek, a ki 
„A korponai országgyűlés 1 (105-ben“ cimü 
köz- és alkotmány történelmi tanulmányú­
ban ezt írja:

„A gyűlést magát hivatalosan november 
23-dikán nyitá meg a fejedelem a korponai 
templomban tartott isteni tisztelettel s a kiegye­
zési tárgyalások a korona érdekeit képviselő 
Forgács Zsigmond meg a korponai rendek 
között tulajdonképpen november 24-dikén vet­
ték kezdetüket.

Kétséget sem szenved, hogy a Bocskay 
hires országgyűlésének évforduló napja tehát 
nem november 17-ike, amikor Bocskay 
csak bevonulását tartá Korponára egy szép 
és jókarban levő hadi erő kíséretében, ha­
nem november 23-ika, a mikor az ország- 
gyűlési tanácskozás ünnepélyesen meg­
nyittatott. Tisztelő hived

Pongrácz Elemér.

A szépészeti egylet megalakulása,
Mindazok, a kik vármegyénk szépí­

tésének nagy ügyét szivükön viselik, 
bizonyára örömmel fogadják azt az ör­
vendetes tényt, hogy az Ipolysági Szépé­
szeti Egyesület o hó 10 ón végleg meg­
alakult.

Az alakuló közgyűlés lefolyásáról alábbi 
tudósítás szól.

Csöbör László ideiglenes elnök az ülést 
megnyitván, megállapítja, hogy a közgyű­
lés szabályszerűen lett egybe híva, és hogy 
a tagok az alapszabályok 7-ik §-a értel­
mében megkívánt határozatképes számban 
jelentek meg. Ezek után bejelenti a köz­
gyűlésnek, hogy az egyesület alapszabá­
lyait a belügyminiszter jóváhagyta s azok 
kinyomatása iránt intézkedett. Röviden 
vázolja az elmúlt fél óv történetét. Végül 
minthogy a inai közgyűlésnek tulajdon- 
képeni colja a tisztikar és a választmánynak 
megalakítása,az elnöki tisztre Ba kó István 
egyleti tagot ajánlja. A közgyűlés egy­
hangú felkiáltással elnökké Borkő Istvánt 
választja meg.

Borkő István az elnöki széket elfoglalva, 
köszönetét mond a beléje helyezett biza­

lomért, egyben nagy elfoglaltságára való 
hivatkozással kijelenti, hogy az elnöki 
tisztet csak ideiglenesen fogadhatja el, 
azonban a közgyűlés meg lehet győződve, 
hogy az egyletnek mindig lelkes hivő és 
pártfogója lesz.

Czobor László ideiglenes elnök úgy a 
maga mint ideiglenes minőségben meg­
választott tiszttársai nevében a beléje 
helyezett bizalomért köszönetét fejezi ki a 
közgyűlésnek.

Totovich Kálmán indítványozza, hogy 
az ideiglenesen működött négyes bizott­
ságnak eddigi tevékenységéért jegyző- 
könyvi köszönet fejeztessék ki.

Czobor László az igazgatói állásra loto- 
vich Kálmánt, az igazgató helyettesi ál­
lásra Dabis Antal drt., a jegyzői állásra 
Czompó Edét, pónztárnoki állásra Polgár 
Ignácot hozza javaslatba.

A tisztikar megválasztása egyhangúlag 
történt.

A közgyűlés a választmányba Becsev 
László, Czobor László, Draskóc^y Jenő, 
Halás^ Ferenc, Hederváry Lajos, Helm- 
bacher Nándor, Merek Károly, Ráth Béla, 
és Vermes József egyleti tagokat egyhan­
gúlag beválasztotta, miről a megválasz­
tottak órtesitendők.

Dabis Antal dr. az elmúlt félévi ideig­
lenes igazgatói működéséről számol be, 
melynek során bejelenti, hogy az egylet 
megalakulása óta 2 közgyűlést és 1 vá­
lasztmányi ülést tartott s az ezen gyűlé­
seken hozott határozatokhoz képest a nagy 
sétatéren zenepavilont létesített, a sétá­
iért rendezte s ott 10 padot helyezett el. 
A Kukucskál! mosszelátót emeltetett és 
a hegyre fel egy pihenőkkel ellátott szer­
pentin utat lótositett.

A Párasában az utrendezés és a padok 
felállítása keresztül vihető nőm volt, mi­
vel többszöri sürgetés dacára a káptalan­
tól a mai napig sem sikerült az engedélyt 
kieszközölni. A városház előtti kis séta­
tér is rondoztetott s ott is 3 pad lett 
elhelyezve. Végül a nagy sétatéren tervbe 
vett főkapu az evangélikus templom épít­
kezés miatt eddig felállítható nem volt, 
s igy csak a kis bejáratnál emeltetett 
egy kapu.

Az igazgatói jelentés jóváhagyó tudo­
másul vétetik.

Majd Himmler Sándor dr. eddigi 
ideiglenes pénztárnok bejelenti, hogy az

járulása nélkül önmüködőlcg csomagoló 
gépekig.

Thieme urnák azon óhajtásom fejeztem 
ki, hogy egy gyufa-gyárat óhajtanék látni 
s azt tanulmányozni, igen előzékenyen 
megígérte, hogy intézkedni fog s ajánló 
levelekkel is ellát. Kérdést intézett tele­
fonon az egyesült németországi gyufa­
gyárak vezérigazgatójához, Priester Her­
mann úrhoz, hajlandó lenne-e valamely 
gyárukat nekem megmutatni? Nem remélt 
kedvező válasz érkezett, a vezérigazgató 
ur épen másnap a 1 iriessen-Vordami gyufa­
gyárba készült, igy készségesen megígérte, 
hogy engem elvisz s legkisebb részletekig 
bemutatja a gyufagyártást.

A Vardami gyufagyárat és a gyártást 
legközelebb ismertetem a tisztelt olvasóval 
meg, most még hűségesen el referálom, hol 
töltöttem az estét s mily kellemes megle­
petésben részesültem a Karlgassei Schu­
mann cirkuszban. A cirkusz a budapesti 
Beketow-cirkusznál sokkal nagyobb, mű­
sora bár nagyon hasonló ehhez, mégis 
sokkal magasabb nívón áll Beketowénál. 
Első meglepetésem az volt: a lovát zene- 
ütemre táncoltató lovarnő a hires magyar 
toborzó zenéjére „Állj be, öcsém, adj ke­
zet, csapj fel katonának,“ táncoltatta ma­
gyar eredetű lovát; második kellemes és

jól eső meglepetésem volt, midőn a mű­
sor vége felé egy nagy csapat magyar 
énekes, nők s férfiak vegyesen magyar 
nemzeti s népdalokat énekeltek. A Beke- 
tow-cirkuszba bizony német szót többet 
hall az ember, mint magyart, hogy Berlin­
ben magyar dalokat fogok hallani, azt nem 
reményeltem.

Estefelé betértem több könyves boltba, 
a Zoysig-féle röpirat eredeti példányát 
óhajtván megszerezni s meglepetésemre 
nem igen üsmertéK azt s a mi feltűnt, nem 
volt meg a megjelent nyomtatványok heti 
kimutatásában sem. Végre lemondtam a 
beszerzés reményéről, midőn Unter der 
Linden-on sétálva egy berlini könyvkeres­
kedő üzletére akadtam, kitől több ízben 
rendeltem könyveket; bemegyek ide, Zey- 
sig-röpiratot kérek, miután bemutattam 
magam, az üzletvezető ösmerve nevem 
után, megadta a kellő felvilágosítást, hogy 
ezen röpiratot egy berlini könyvkereskedő 
sem akarta bizományba venni s csak rik­
kancsok osztogatták ingyen a közönség­
nek az utcán s ajánlja, ne is igen igye­
kezzem megszerezni azt, mert kellemet­
lenségem lehet vele.

egyesület pénztárába eddig befolyt bevé­
telek : 1008 kor. 60 fill, eddegi összes ki­
adások: 613 kor. 48 fill, mart dvány: 395 
kor. 12 fillér. Ebből 376 kor. 58 fillér a 
hontmogyei népbanknál van gyümölcsöző- 
leg elhelyezve, 18 kor. 54 fillér pedig 
készpénzben a pénztárban van. Egyben 
kéri a közgyűlést, hogy küldjön ki egy 
bizottságot a pénztár megvizsgálására, 
illetve annak átvétele és az uj pónztár- 
noknak leendő átadása céljából.

Pénz tárnoki jelentés jóváhagyó tudo­
másul vétetik és a pénztár megvizsgálá­
sára illetve átvételére Totovich Kálmán 
igazgató és Czompó Ede jegyző küldet­
nek ki.

Végül Totovich Kálmán indítványának 
elfogadásával hozatott a következő hatá­
rozat : A közgyűlés az elnököt és az 
igazgatót megbízza, hogy a folyó óv vé­
géig felmerülendő s részben az előző 
ülésekben kijelölt sürgős munkálatokat 
közgyűlés összehívása nélkül saját hatás­
körükben intézzék.

Több tárgya a mai napra hirdetett köz­
gyűlésnek nem lóvén, elnök a tagok rész­
vételét megköszönve, az ülést berekeszti.

Felemlítjük még azt. hogy az uj egye­
sületnek már eddig is 27 alapító, és 93 
rendes tagja van.

Alapitó tagok : Borkő István, Csermák 
Ernő dr., Czobor László, Czompó Ede, 
Dabis Antal dr., Eggenhoffer Lipót, Ha­
lász Ferenc, Hefftor Rikárd, Holmbacher 
Nándor, Hontmogyei Népbank, Jagasich 
Sándor dr., Kaucsár Márton, Kohn Márk 
dr., Kovács Sobostény Endre dr., Lipcscy 
Ervin dr., Lits Gyula, Marok Károly, 
Polgár Igiiác, Popper Mór, Rill József, 
Ság hi Benő, Somogyi Béla, Schreiber 
Aladár, Totovits Kálmán, Wilhoim Károly 
dr. és Winter Sándor és fiai.

Az uj egyletből nem szabad hiányozni 
senkinek, különösen erkölcsi kötelességük 
a\ egyletbe lépni a há^i uraknak és min­
den tisztviselőnek.

Ezt szem előtt tartva, ennek a fiatal 
egyletnek mihamarább hatalmas fellendü­
lést jósolhatunk

\ hétről.
— október 12.

— Lits Gyula vármegyénk főispánja kedden e hó 
10-én este érkezett haza a fővárosból székhelyére.

— Uj gu»!(liW!Í{{:i tudóHitó. A földmi- 
velésügyi miniszter Hont,vái megye Ipolysági já­
rásúra nézve Furtcaa Géza drégelypakmki lakost, 
tudósitói tiszttel bízta meg.

Fsk ii dtsxékl tű re/i/dlú.sok. Az 
Ipolysági kir. törvényszék, mint esküdt­
széki bíróság ez évi második ülésszakában 
következő főtárgyalások lesznek. Október 
hó 23-an. Szándékos emberölés bűntettével vá­
dolt id. Jancsov Szlankov János elleni 
bűnügy. Elnök: Helmbacher Nándor kir. 
törvényszéki elnök. Bírák : Oravetz Béla, 
Bodányi László kir. törvényszéki bírák. 
Jegyző: földes Bornál dr. joggyakornok. 
Védő: Csermák Ernő dr. ügyvéd. Október 
hó 24-ón. Gyújtogatás bűntettével vádolt Gál 
János elleni bűnügy. Elnök: Helmbacher 
Nándor kir. törvényszéki elnök. Bírák: 
Dabis Antal dr. Bodányi László kir. tör­
vényszéki bírák. Jegyző Juhász Endre 
‘djegyző. Yédő: Vámos Béla dr. ügyvéd. 
Október hó 25-én Gyilkossággal vádolt 
fundort Pál és Valent Andrásáé elleni 
bűnügy. Elnök: Helmbacher Nándor kir. 
törvényszéki elnök. Bírák: Kecskemétity 
Géza kir. járásbiró. Bodányi László kir. 
törvényszéki biró. Jegyző: Szokolay Viktor 
aljegyző. V édő: Váradi Jakab ur. ügyvéd. 
Október hó 26-án. Szándékos emberölés bűn— 
tettével vádolt Nigrini Pál elleni bűnügy. 
Elnök: Ilelmbacher Nándor kir. törvény­
széki elnök. Bírák: László Sándor, Bodá­
nyi László kir. törvényszéki bírák. Jegyző:
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Székely Gyula aljegyző. Védő: Tölgyessy 
Ferenc dr. ügyvéd. Október hó 27-én. 
Szándékos emberölés bűntettével vádolt ifj. 
Varga János elleni bűnügy. Elnök: Helm- 
bacher Nándor kir. törvényszéki elnök. 
Bírák : Ráth Béla dr., Bodányi László kir. 
törvényszéki bírák. Jegyző : Flórián Gerő 
jegyző. Védő; Kádár Kálmán ügyvéd.

— A Ttocskay ünnep. Korpona város 
tanácsa a közgyűlés által erre leikért Czobor 
László alispán közreműködésével megálla­
pította ama ünnepség programját, melyet 
az 1605. november 23-án Bocskay s a fel­
kelő rendek által tartott országgyűlés em­
lékére Korpona város rendez. A programra 
részletes kidolgozása mist folyik.

— Visszatartott póttartalékosok. 
Sok szülőnek, családnak szomorú hir, hogy 
a most bevonult póttartalékosokat nem bocsát­
ják haza! Azok a póttartalékosok, a kik 
még kiképzésben nem részesültek, a mi­
nap vonultak be, abban a jóhiszemű föl­
tevésben, hogy a kiképzés után, nyolc hét 
múlva, visszatérhetnek polgári foglalkozá­
sukhoz. A mint azonban katonai körökből 
kiszivárgott, ez a reménység nem fog be­
teljesedni, mert a hadvezetőség elhatározta, 
hogy a kiképzés befejezése után a póttar­
talékosokat, az ujonchiány pótlása végett, 
szolgálattételre visszatartja a jövő tavaszig. 
Ezt az intézkedést azzal okolja meg a 
hadvezetőség, hogy a póttartalékosok legfia­
talabb korosztálya szükség esetén és kivé­
telesen szolgálattételre szorítható. Az ér­
dekelt póttartalékosok körében ez intézkedés 
hire annál nagyobb elkeseredést kelt, mi­
vel köztudomású, hogy a kiképzésre szóló 
behívókat a közigazgatási hatóságok 
csupán azért kézbesítették, mivel félhiva­
talos kijelentésekben biztosítást kaptak az 
iránt, hogy a kiképzésre behívott póttar­
talékosokkal nem fogják az ujonchiányt 
pótolni.

— Artézi kát Ipolyságon. Sághi 
Benő ügyvéd, kinek Ipolyság haladása kö­
rül oly kiváló érdemei vannak, ismét egy 
nagy stilü eszme létesítésén fáradozik. Az 
a terve, hogy Ipolyság városa artézi kutat 
furasson, melynek meleg forrása fürdőcé­
lokra volna felhasználható. E tárgyban 
kérdést intézett illetékes helyen : mennyibe 
kerülne, minő az eljárás, és mennyi idő 
alatt kó-Ailne el? Hornsitzky Henrik kir. 
osztálygeológus járt a napokban városunk­
ban, elsősorban annak megállapítására, 
van-e alkalmas terep ? Szakvéleménye fogja 
az Ipolysági artézi kút sorsát eldönteni. A 
kérdés méltatására visszatérünk.

— A pénzügy köréből. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Kiss Imre budaiuKi pénzügyőri szemiészt Ipoly­
ságra és Dobrovoczky Ferenc helybeli pénzügy "ri 
szemiészt Esztergomba helyezte át.

— lliilálozi'ns. TVeim Mátyás, Weisz An­
tal Ipolysági ortodox rabbi fia meghalt hosszú 
szenvedés után e hö 12-én Ipolyságon. Pénteken, 
e hó 13-án délelőtt temették.

— Jóm klpur. Hétfőn volt a zsidók 
jóm kipur ünnepe, az úgynevezett hosszú 
nap, a mely a legnagyobb ünnepnapja a 
zsidó vallásnak. Huszonnégy órát tölt étien, 
szomjan, egésznap templomi ájtatossággal 
az igazhivő, és igy ez ünnep valósággal 
rászolgál nevére: a hosszú napra.

— Tífuszjárvány vármegyénk­
ben. Az e heti hivatalos orvosi jelentésekből 
szomorú dolgokat kom tatái hatunk várme­
gyénk egészségi állapotára vonatkozólag. 
Úgy látszik, hogy a hagymáz (tilusz), ez 
a veszedelmes fertőző betegség várme­

gyénkben járványszerülog lopott fel és 
eddigié a következő községekben fordult 
elő: Ipolykeszi 5, Lukanénye 5, Haraszti 
2, Szokolya 2. Nagymaros 2, Hidvég 2, 
sőt már Ipolyságon is fordul elő több eset­
ben. — Nyugtalan türelmetlenséggel vár­
juk a további orvosi jelentéseket, a melyek 
tájékoztassanak bennünket az ijesztő ra­
gály miként állásáról.

— Hontmegye monográfiája.
Virter Ferenc a Hontmegye monográfiája 
kiváló szerkesztője, ki a milyen nagy 
szakértelemmel, épp oly buzgalommal fá­
radozik nagy munkája érdekében, ma az 
ipolynyéki járásba utazott adatgyűjtés 
végett. Útjában többi között következő 
helyeken fog adatokat kérni : Majthónyi 
László báró és Otmár (L.-Nénye) Bolgár 
János, Méhes József, Gáspár István, (N.- 
Csalomia.) Haydin Károly, (Ipolynyók,) 
Würtzler Gyula, (Terbegec.) Dacsókastély, 
(Dacsókeszi ) Bende Miklós, (Közóppalojla.) 
Laszkáry Pál, (Fohórkut.) Luka-kastóly 
(Kelenyo) stb.

— A Baross-utca szépül. A Ba­
ross utca szabályozása egy lépéssel végre 
előbbre haladt. — E hó 7-én kötötte meg 
a város a peregyozséget, hogy a Novotny 
féle ház előtt levő ka t, lerombolásával 
egyidejűleg a gyalogjárót is szabályozni 
fogják. A kort eltávolításával eltűnik az 
utolsó omlók is a „régi sétatéréből, melyre 
sokan oly kedvesen emlékeznek vissza.

-- f nnép Pöstyén fiii-ilfín. Szép 
ünneppel rekesztették he hazánk ezen világhírű 
fürdőjének alkalmazottai a nyári szezont. Vagy 
150 hivatalnok és egyéb alkalmazott és ugyan­
annyi őszi kúra céljából itt időző fürdővendég 
gyűlt össze e hó 2-án este a munkáskórháznak 
a bérlő cég ezen valóban humánus szociális in­
tézményének — remekül dekorált dísztermében. 
Az első pohár köszöntőt Almássy gondnok tartotta 
a fürdő népszerű, széles rétegben tisztelt igazga­
tójára IFinfe/ Lajosra és Adára titkárra, mint az igaz­
gatóság képviselőjére. Auá.u 1 Vinter Sándort és 
családját, Palló pedig az igazgatót és családját 
éltette. Végül Fühlen hírlapíró a munka géniuszára, 
az egybegyűltekre és Tlsrtovics főrendezőre ürí­
tette poharát. A kedélyes hangulatú ünnepélyt 
táncmulatság fejezte be, mely a reggeli órákig el­
tartott.

— József kir." herceg1 és Balog 
Jancsi. József főherceg tudvalevő hogy 
egész életében, do különösen fiatalabb éve­
iben nagy pártolója volt a cigányoknak. 
Muzsikusok ós ialuvégi vályogvotők ügyót 
egyaránt szivén viselte : segített rajtuk, ha 
lehetett ós a nyelvökot kitünően beszélte. 
Életrajzi feljegyzései közt olvassuk, hogy 
legkedvesebb embere volt a romák közt 
az öreg Sági Balog Jancsi előbb Ipolysági, 
később Selmecbányái cigányprímás, Balog 
Franci és Imre mostani prímások édes 
apja. Az óreg Balog különben Guyon 48-as 
tábornok tábori \enés\e volt, akivel József 
kir. herceg a hontmogyoi Szentantalon Ko­
fa urg Fülöp herceg kastélyában együtt ál­
lította össze azt a cigány nyelvtant ós szó­
tárt, amolyot később pz akadémia kiadott.

— Közgyűlés. C\obor László alispán 
elnöklete alatt o hó 12-én tartotta meg 
a Felső hontmegye: Gyümölcsfáiényés\tö 
Egyesület rondos ovi közgyűlését. A köz­
gyűlésen az igazgató, pónztárnok ós fö- 
kertósz bemutatták jelentéseiket az elmúlt 
óv működéséről. Az egyesület működésére 
sem a tavalyi, som az idei esztendő nem 
járt kedvező eredménnyel. A nagy szá­
razság miatt rossz volt a termés s igy 
a tervezett kiállítást ismét el kellett ha­
lasztani. Épített az egylet Korponán egy uj 
gyümölcs-aszalót, felügyelt a községi fa­
iskolákra, molyokot szintén megviselt a 
mostoha idő. A poronospora ós fusikladium 
erősön pusztít úgy, hogy minden községet 
fecskendővel fog az egylet ellátni.

— JT’elolvn.witH. Fábián József tanárjelölt e 
hó 16-án, hétfőn este felolvasást tart az „Iparos 
Kör“-ben. Érdeklődőket szívesen lát éa oz utón 
is meghív a kör vezetősége.

— Tatarozzák az udóliivatnlt. Az
Ipolysági kir. állampénztár emeletét megint ja­
vítják. Évről-évre toldozzák-toldozzák ezt a régi 
Bach korszakból maradt bagolyvárat, de addig 
semmi haszna sem lesz a javításoknak, amig a 
pénzügyminisztérium nem nyitja meg zsugori 
erszényét, és nem építtet egy modern adóhivatalt 
Ipolyságnak.

— Pályázat főjegyzői flllfísvn.. A
lemondás folytán megüresedett és Hontvármegye 
szobi járásába bekebelezett. Nagymaros nagyközség 
főjegyzői állására Keve Károly főszolgabíró pályá­
zatot nyit. Javadalmazás: évi fizetés 1600 kor. 
Egyéb járandóságok: a „jegyző alap“ tulajdonát 
képező „Csitár“ szántóföld, — a türkengrundi „No- 
tári Aeker“ rét. — a felső szérűkön kiosztott 240 
négyszögölnyi szérüskert, a jegyző alaphoz tarto­
zott kenderes föld 700 kor. vételára után, az évi 
kamatok, 27 ürköbméter tűzi fa. Anyakönyveze- 
tővé leendő kinevezés esetén 300 korona tiszte- 
letdij. Végül a főjegyző ügykörébe tartozó magán­
munkálatokért a vármegyei szabályrendeletben 
megállapított, dijak szedésére való jogosultság. 
Pályázati kérvények e hó 28-ig nyújtandók be, a 
választás határnapja e hó Hi-ihe.

— Sertésvész Honiban. Vármegyénk 
gazdoközönsógo nem tud megszabadulni 
sehogy sem az annyira káros sei tósvósztől, 
a miatt most is zár alatt van a megye 
községeinek nagy része. A sertósvesz leg­
utóbb 13 községben fordult elő 109 gaz­
dánál, mig a sertésorbánc 3 községben, 
9 udvarban.

— Mcgbizluitlftn toronyóra. A
toronyóra hetek óta nagyon szeszélyesen mutatja 
az időt. Hol nagyon késik, hol meg negyed órák­
kal siet, többet vagy kevesebbet üt, mint aineny- 
nyit mutat. Tudomásunk szerint ezen óra igazí­
tásáért a város bizonyos általányt fizet, s igy 
várható, hogy megigazítják most. midőn a 2000 ko­
ronás vételár utolsó részletét alighogy kifizették.

— Ipsn-OM íiiiilntsííjg-. Az Ipolysági ipa­
ros ifjúság e hó 15-én Ipolyságon, Ptácsek János 
vendéglőjének összes termeiben Balog Imre zene­
karának közreműködésével zártkörű táncmulat­
ságot rendez. Kezdete 7 órakor, belépti dij: sze­
mélyjegy 1 korona családjegy 2 korona.

— Mennyi időt tölt el egy nő a 
tükör előtt? Különös emberek azok a 
statisztikusok, de még ezek kezt is leg­
különösebbek azok, a kik statisztikával 
nem hivatalosan, hanem részint a sajat 
kedvtelésükre, részint pedig a kuriozitás 
szempontjából foglalkoznak. Egy ilyen 
statisztikus nemrégiben hosszas megfigye­
lések ós feljegyzések alapján kimutatta 
azt, hogy a gyöngéd női nem éh Léből 
mennyi időt tölt el a tükör előtt. E sze­
rint egy leány 6 — 10 éves koráig napon­
ként átlag hét percet, 10 — 15 éves korában 
egy negyed érát, húsz éves korában pedig 
már o_ry félórát tölt a tükör előtt és gyö­
nyörködik a saját viruló ábrázatában. A 
húsz évesnél idősebb hölgyek már való­
ságos luxust csinálnak a tükörbe nézéssel 
ós ők már egy teljes óráig állanak ön­
magukkal szomtőt-szembon, miközben 
elgondolkoznak az idő gyors járása fölött. 
Az érdemes statisztikus azonban elmu­
lasztja annak megállapítását, hogy a nők­
nél mikor ós milyen mértékben Kezd 
csökkenni ez a szenvedély és csak azt 
jegyzi meg, hogy egy 60 éves asszony 
már csak tiz porcot tölt naponta a tükör 
előtt. Közepes kort számítva, tehát egy 
hölgy egész életében 7000 órát, azaz kö­
rülbelül tiz hónapot szentel a tükörnek. 
Ezekkel szemben azonban egy másik 
statisztikus mogfigvolto, hogy a férfiak 
aránylag töbször veszik igénybe a tükröt, 
mint a nők ós kovósbbó tudják magukat 
visszatartani, hogy a tükörbe nézzenek, 
ha az előtt elhaladnak.

— Kállai Lajos Sikere. A fényesen si­
került nagyenyodi mezőgazdasági kiállítás 
befejeződvén, mint értesülünk, a kiállítás 
érdekességét a géposztály képezte. Több 
előkelő gyár vett részt a kiállításon, me­
lyek közül Kállai Lajos motorgyáros, Bu­
dapest, VI, Gyár-utca 50. által kiállított 
bonzinmotorcsóplőkészlotok képezték az ér­
deklődés gócpontját. A bíráló bizottság is 
mindenekelőtt ezen benzinmotorok kitűnő 
egyszerű szerkezetét méltatta, a mit leg­
fényesebben igazol azon körülmény is,
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hogy őzen, az egész országban közked­
veltségnek örvendő motorokkal a leg 
nagyobb gyárak jónak látták versenyen 
kívül helyezkedni A cég állandóan üzemben 
tartott motorosén lő készletei képezték a ki­
állítás legnagyobb vonzóerejét, melynek 
a bizottság is kifejezést adott azzal, hogy 
ezen benzinmotorokat a rendelkezésére álló 
legnagyobb díjjal, elsőrendű díszoklevél­
lel tüntette ki.
.. — Magas jutalék kereshető.
Ügyos akvizitórok előleget kapnak. Uj és 
különleges. (Nem biztosítás, könyvrészlet, 
sorsjegy, stb.) Ajánlatok „K 250“ alatt. 
bischer / D. hirdetési irodába Budapest, 
Gerlócy-utea 1. intézendők.

PANASZKÖNYV.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

A vasárnapi munkas\ünet.
A vasárnapi munkaszünet betartása nálunk 

nagyon nehezen megy. Bár a törvény rendelkezé­
sei igen szigorúak, azok betartására nem fordítanak 
elég gondot. A fűszeres boltok, jelesül a szatócsok 
10 óra után még mindig nyitva vannak s ha el­
ismerjük is, hogy ez a közöségnek vagy egyesek- 
seknek némileg előnyére válik, terhes azonban 
a segédszemélyzetre, amely a hét fáradalmaitól 
legalább ezen az egy napon pontos időben sze­
retne megszabadulni. Egy kis jó akarattal a kér­
dést mindkét részre kedvezően lehetne megoldani.

Egy üzleti alkalmazott.

Elhanyagolt utca.
A főtér kövezése úgy látszik a folyó évre már 

befejezést nyert, de a Kossuth-utcát évről-óvre ha- 
lasztgatják, pedig ez volna egyik legszebb utcánk 
ha kellő gondot fordítanának jó karba hozatalára 
és tisztán tartására. E tekintetben minden panasz 
süket fülekre talál, pedig a megyeházból nagyon 
könnyen ellenőrizhetők volnának a kiadott rende­
letek megtartása. -- Az utca közepe valóságos 
sártenger még a legszárazabb időszakban is, a 
házak melletti részt — mert hát járda nincs — 
elfoglalják mindenféle oda nem tartozó dologgal. 
Itt hajtják a marhát, itt húzzák a szekeret, tol­
ják a kocsikat s minden egyebet, jelesül erre sza­
ladgál a sződás kocsi is, a helyett hogy az utca 
közepén tolná szekerét.

Egy Kossuth-utcai.

<102. 1905. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 18811 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezenne- 
közhirró teszi hogy a vmikolai kir. já­
rásbíróságnak 1905. évi V. ph. 109. számú 
végzése következtében Márkus Lázár ja­
vára Kohn Herman ellen 875 kor. s jár. 
erejéig 1905. évi julius hó 27-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le és 
fölül foglalt, és 870 kor. 10 fill - re becsült 
következő ingóságok u. m. bútorok, bolti 
árucikkek stb. nyilvános árverésen cl­
adatnak.

Moly árverésnek a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1905. évi V. ph 109/4 számú 
végzése folytán 875 kor. tőkekövetelés, 
és eddig összesen 28 korona 55 fillérben bi­
ro lag már megáll ipitott költségek erejéig 
Ipolydamásdon leendő eszközlésére 1905. 
évi október hó 19 ik napjának 
d. e. 9 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a vonni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok őzen 
árverésen az 1881. évi LX. te. 107 és 108.§ ai 
értelmében készpénz fizetés mellett a leg­
többet ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. te. 120. §. értőimében 
ezek javára is elrendeltetik 

Kelt V-mikolán, 1905. október hó 8-án
Németh Emil

kir. bír. végrehajtó.

Tölgt/faeladási hirdetmény.
A besztercebányai Székeskápta­

lan hontbesenyődi uradalmához 
tartozó és alsóalmási határban 
fekvő „Lipovce“ 17 kát. hold te­
rületű erdőrészben kihasználásra 
kijelölt 1890 drb. 16—78 cm. mell- 
magassági átmérőjű tölgyhaszonfa 
mintegy 721.7 tm3-re becsülve és 
81 drb. tölgy és cser tűzifa mint­
egy 203 !m:i-re becsülve írásbeli 
árverés utján fog eladatni.

A becsérték és egyúttal a kiki­
áltási ár 7624 kor, hétezerhatszáz 
huszonnégy korona, mely becsér­
tékhez még 5°/o jutalék számittatik.

A venni szándékozók fel hivat­
nak, hogy zárt ajánlataikat és a 
becsérték 10%-át bánatpénzül kész­
pénzben folyó év november hó 8-ig 
alulírotthoz nyújtsák be, melyek 
elfogadása iránt a Székeskáp­
talan szabadon határoz.

A részletes árverési és szerző­
dési feltételek alulírottnál meg­
tudhatok.

Hont besenyődön, 1905. évi ok­
tóber hó 10-én.

Bresztyenszky Alajos
uradalmi ellenőr.

APÓK október 14.

Ipolysági piaci árak.
14.20-14.00 
12.10—12.20 
12 80—1400

Búza 100 klgként kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

11.50- 
11 80
21.00-

12 00 
•12 00 
-22.00

Megjelent:

Négy elbeszélés a rokoko világból

Irta:

5Z6KE JÓZSEF DR.

1905.
A szerző kiadása.

Pazar- és stilszerü kiállításban két 
féle formában kapható: 

egyszerűbb: fűzött ára 1 korona, 
„ kötött „ 2 „

díszesebb: fűzött „ 2 „
„ kötött „ 4 „

Megszerezhető mind a négy alakban 
Ipolyságon

Neumann Jakab és Polgár Ignác
nyomda- és papirüzletében.

BIRTOKOT
keresek a fővárostól
személyvonattal legföllebb 
4 órányira, vasútállomás­
tól legföllebb 15 kilomé­
ternyire, amelyhez ERDEI 
vagy kopár hegyi LEGE­

LŐK is tartoznak.

RAGÁLYI LAJOji) Dg.

BUDAPEST, 
József-tér 7. szám. *«-

O A N S E L ÁRMIN temetkezési
IPOLYSÁGON. Fő-út, saját ház.

vállalata
^”a8'y mktár mindennemű

érc- és fa- koporsékban.
Koszorúk, szemfödők, valamint az összes temetkezési kellékek

Olowo 111-iiU; ityoiv-i, ponto-i Itiwy-ol^riM

é s r e n d a z é s e k e t ig„
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október 14. 5HONT! L APÓK

6473 tksz. 1905. szám.

Hirdetmény.
E r d Ö m e g községre nézve az 

1892: 29. t.-cikk értelmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a telekjegy- 
zőkönyvekbe való bejegyzése és a tkvi 
bejegyzések helyesbítése iránti eljárás 
befejeztetvén, ez azzal a felhívással té­
tetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t. c. 15. és 17. §§. alapján, ide 
értve e §-nak az 1889. XXXVII1. t. 
c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
t. c. 15 §. a) pontjában foglalt kiegé­
szítéseit is, valamint az 1889.XXXVII[.

’ t.-c. 7. §-a és 1891. XVI. t. c. 15 § a b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. évi XXIX. ' t.-cz 22. 
§ a alapján történt törlések érvényte­
lenségét, kimutathatják, s e végből tör­
lési keresetüket hat hónap alatt vagyis 
1906. évi április hó 25-ik napjáig 
bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ind- 
tott törlési kereset annak a harma­
dik személynek, a ki időközben uyil- 
vánkönyvi jogokat szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy mindazok a kik az 1886. 
XXIX. t. c, 16. és 18. §-ainak ese­
teiben, ide értve az utóbbi 8-nak az 
1889. XXXVIII, t. c. 5. és 6 §-ban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
bn tokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivan­
nak, Írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt vagyis 1906. évi április 
hó 25 napjáig bezárólag a tkvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kívül az 
eljárás és ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ide értve azokat is, a kik 
a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t. c. 16. §. alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó ké- 
vényüket a tkvi hatósághoz hat hó­
nap alatt vagyis 1906. évi április 
hó 25-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hoszszabbitható zá­
ros batáridő elmúlta után az említett 
bejegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a kiküldöttnek eredeti oki­
ratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű máso­
latokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak,az eredetieket a te­
lekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. trvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1905. szeptember 19-én.

Oravetz Béla
kir. trvszéki biiró.

Több, fiiint 50 év óta a

az elismert
tökéletesség legmagasabb fokán áll

a családi varrógépek között is.
A Singer-varrógépek csupán saját üzleteinkben kaphatók,— minden nagyobb 

varosban, és eS inger-üzletek ben sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel, 
a melyek megtekintésére — akár vesznek gépet, akár nem, — mindenkor szívesen

J SINGER CO. Varrógép R. T.
LÉVA, Iíiizinczy-utca szám.

871. 1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi EX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. tör­
vényszék 1905. évi 3707. számú végzése 
következtében ifj S.ighi Béni dr. ügyvéd 
által képviseli Toldy Zsigmond javára 
Csúzy Pál ellen 106 kor. 2 fii. s jár. ere­
jéig 1904. évi augusztus hó 11 ón fogana­
tosított biztosítási végrehajtás utján lefog­
lalt és 1565 kor. becsült következő ingó­
ságok, u m.: ökrök és gazdasági felsze­
relés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1905-ik évi V. 166/9. számú vég­
zése folytán 106 kor. 2 fii. tőkekövetelés, 
és járulékai erejéig Felsőzseinberen leendő 
megtartására 1905.évi október 28-ik 
napjának délelőtti 11 órája ha­
táridőül kitüzotik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. év LX t.-c 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés meilott, a legtöb­
bet igérőnokszükség esetén becsáron alul 
is, el fognakadalni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is- lo ós felülfoglaltatták ós 
azokra kiolégitési jogot nyertek volna, 
ozon árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120.
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1905. évi október hó 6-án.

Baig Mór
kir. bir. vhajtó.

ad. 646. végrh. 1905. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. 
járásbíróság 1905. évi V. 305. 1. számú 
végzése folytán Kádár Kálmán ügyvéd 
által képviselt Bagó Mátyás felperes ré­
szére Dudok Flórián ós nője alperesek 
ellen 200 kor követelés s jár. erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
perestől le- ós felülfoglalt ós 3088 korra 
becsült ingóságokra a lovai kir. járásbí­
róság 1905. évi V. 305. 2. számú végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy felülfoglaltatók követoléso 
erőjéig is, a mennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna. Csatán leendő 
megtartása batáridőül 1905. évi októ­
ber hó 19. ós kövotkoző napján de. 
8 Órája kitüzotik, a mikor a biróiiag 
lefoglalt egy vízi malom teljes felszere­
léssel s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni“

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kiolégittetós- 
hoz jogot tartanak, amennyiben részükre 
a foglalás korábban oszkózöltetott volna 
és oz a végrehajtást jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, olsőobsógi bejelentéseiket az 
árverés megkezdésig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni ol 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számitatik.

Kelt Léván, 1905. szoptombor 16 napján.
Karácsonyi Pál
kir. bir. végrehajtó.
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CLAY ÍON & SHU7TLEWORTH1X0
Budapest, VöojrMdJriít

.Utal a ^jutányosabb árak mellett ajánlottnak-

Lcco mobil és gőzcséplő gépek
szÄakoL^

boronák, ’
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók.

SZCfíHk/fnVá|gÓkí,répaváiKÓk’ kukoricza-morzsolók, darálók 
őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek
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Hirdetmény.
A fohercegi jószágigazgatóság 

ezennel közhírré teszi, hogy

október 24-én d. e. 9 órakor
a \ éghlesi vár irodájában

1. a véghlesi vendéglő 
2. a psztrussai malom 

3. a harajeci malom 
4. azocsovai felső malom

5. a zolnai malom
1906. év január hó 1-től 3 esetleg
6, egymásután következő évre 
nyilvános árverés utján bérbe 
fognak adatni.

A bérbe venni szándékozók fel­
hivatnak, miszerint a fenti napon 
és órában a szükséges bánatpénz­
zel ellátva a véghlesi várban — 
hói időközben a közelebbi felté­
telek is bármikor megtudhatók —
111 égj elenni szives k ed j ene k.

Kelt Véghlesen, 1905. szep­
tember hóban.

Főhercegi jószágigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

limmisáiíot és siuuistíígol. Ára 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diskreten utánvét mellett 

eszközöl

kellemetlen nr<-nzi$r( gyökerestől, a nél­
kül, hogy az iivrlirtrnvk lcgkrvésklié is

Irfsíígilag az.
annak talált

tmanssHnawBBnssi&itrssisi
Egyszeri átsimitás

Schicht-szappannal|
(SZARVAS vagy KULCSSZAPPAN) 

pótol

Kétszeri átsimitást közönséges 
: szappannal. -—  . . . . . . :

SCHICHT szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!

rí’t
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_ -íllaatlónn
■§i> raktáron van, kis és nagy meny- 
Sri nyiségben kapható:
H Kőbányai sörök,
T*;| u. m.: Király-, Polgári, Márciusi 
"yu (világos) és Kiviteli márciusi (fél- 
-Bfl világos), Szent István (világos),
-§|Ü Bajor (setét), Góliát maláta (setét) 

Barát maláta (setét) Dupla maláta 
Szt. István védjegygyei (fekete).

Palackban és hordóban. jgr
Különféle erőtakarmányok
u. m.: Szárított répaszelet, Mel- 
lasse, Agrária, Derby melasse, 
Kincsem melassit, Malátacsira, 

Korpa, stb.
4rf- B íi I Víítí’VZt 1í , -ifif

u. m.: Superfosfát, Csontliszt, 
Thomassalak, Chili salétrom,Kai- 
nit, Gypsz, Szőlő műtrágyák,stb. mí
Salgó Gábor,

oki. gazdász,
I SiiliiKSiitvyiirniiiton. |^j!

-t. £

Dupla

VillaníJdelojES
kereszt vagy csillag.

-4*u
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'/VDU'ob
U. R. G. M. 88,503. 

Gyógyít és felüdit jótállás mellett: kösx-
vény, remiin, iiwlliniii (nehéz lélegzés) 
lílimitlniisiís, íiilzngAs, nehéz Hallá,, 
epilepsia (eskór), idegessé;;, álváiula- 
laiisií:;, sújtkiir. Inglájiís. migrén, lelie- 
<ellenség, influenza, valamint minden 
iiiegbetegségnél A '.on lie teg, aki 88.503. 
készülékein áíial legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott 
kérem az én készülékemet megkísérlem; 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
A nsifi'.v készülék sii'U, <» ivói-.

idült betegségeknél alkalmazdó. 
lii« készülék aii-.t I korona.

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előleges fizetéssel a bel- és kül­

föld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VIII. Bezerédy-utca 3. szám.

ÁLLA
Értesítem a t. közönséget, hogy FARAKTÁRAMBAN a mai naptól fogva 

NDÓAN kapható első-, másod- és harmadrendű

10 métermázsánként házhoz szállítva, 10 mm.-nál kevesebb pedig a raktárban vehető át.
Megrendelőim igényeinek és óhajának teszek ezzel eleget, mert állandó 

rendelőim a nyári munkaidőben is — a mikor favágót kapni lehetetlen — mindenkor 
kapnak vágott fát bármily mennyiségben a téli rendes árakban. Szives rendelést kér 
_ , I. rendű hasábfa métermázsája K. 1-50 tisztelettelA ra ara: L » dorongfa » 1-30 q^^ 1 ö^ v » i,

ni. „ fa .. no 02; a,u% r Izidor«fa
99

99

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyi'gon.
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